

(二)设立教学督导组。5月份学院设立教学督导组,实现了三个业务部门的全覆盖、内部教师的基本覆盖。听取学生代表对各科授课老师的教学方法、教学能力、课程内容、教学设施、教学环境的意见和建议,并把这些意见和建议反馈给相关部门。

(三)教学科研能力提升。2017年新增主持课题24项,参与课题10项。此外,发表58篇学术论文,其中有数篇被中国人民大学书报中心全文转载;出版《现代内部审计学》《PPP项目税收实战》《国税报税实务》等多本专著。

七、强化内部管理,不断增强核心竞争能力

2017年,学院内部管理及各项工作努力适应“互联网+”发展趋势,不断创新工作手段,提升内部管理工作水平。注重团队建设,加大人才引进力度。推动学院品牌建设,成立推广发展部。加强内控机制建设;逐步推进基于“互联网+”的各项财务内控平台和无现金支付管理平台建设。提升学院建设品质,打造宜人绿化环境,二期工程竣工验收,开始发挥效益。完成诚信教学楼、西门停车场等近20项修缮改造工程,后勤保障进一步提质升级。

(北京国家会计学院供稿 杨峻青执笔)

上海国家会计学院工作

2017年,上海国家会计学院积极引领产品、服务、工作方式方法转型升级。全年共组织面授培训660期(含国际培训23期),培训学员5.43万人次(含境外学员1384人次);学位教育在校生数达到564人(含全日制研究生220人、非全日制研究生61人、中外合作学位项目学员229人、留学生54人);远程教育培训学员61.6万人次(含国际远程1402人次)。全年自创收入首超3亿元,继续保持增长态势。

一、加强学习注重引领,党的建设领航事业发展

(一)学习贯彻十九大精神,凝心聚力引领发展。院党委组织开展多层次多类型的学习交流,并在此基础上开展重温学院初心使命大讨论,引导全体员工将学院发展融入“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的“中国梦”的历史进程中,统一思想,领航发展。

(二)开展“两学一做”常态化,党建与业务统筹推进。创新学习形式,中心组先后与青浦区委中心组、财政部上海专员办开展两场联组学习活动,以及开展两场专题现场教学活动,以形式创新增强学习效果;提升学习格局,围绕长征精神、“两会”精神等时代主题开展学习和调研,结合学院发展部署重点工作。

(三)加强班子建设,强化主体责任。院党委积极落实党委领导下的院长负责制,四项相关制度纳入财政部制度汇编;组织调研编写《建设国际知名会计学院研究报告》,进一步明确学院与国际知名的差距、路径与举措,提高党委引领学院发展的能力。

(四)抓好六项重点工作,切实履行党建责任。抓好政治建设,以学习十九大精神、“两学一做”常态化为主线,开展学习调研;抓好组织建设,完善支部台账;抓好队伍建设,充实学院骨干力量;抓好制度建设,汇编完成14万字制度合集,为进一步规范党建提供制度保障;抓好作风建设,组织校友座谈,恢复院长接待日,进一步提高党委班子的决策和领导能力;抓好纪律建设,开展内控督查,组织党员干部开展廉政教育。

二、调整结构提升品质,聚焦高端面授培训着力转型升级

(一)以制度建设和执行为抓手,切实优化面授培训结构。制定并执行《面授培训项目承接管理办法》,通过调研分析合理设定各模块的最低收费和最高人数标准等,学院资源的社会和经济效益显著提升。

(二)以规范管理为重点,持续提升会计领军培养品牌。在财政部会计司指导下,加强领军培养方案的顶层设计,起草全国会计领军(后备)人才培养工程以及领军特殊支持计划的《考核管理办法》等制度,财政部领导审批后签发施行。

(三)以市场需求为导向,积极打造面授培训市场品牌。企业委托培训方面,深化与央企、地方国企和知名民企的合作;金融培训方面,加强与具有影响力的全国性金融机构合作,打造高层次、长期性的金融人才培养项目;公开课方面,完善设计、营销、招生、运营、分析等发展闭环;公共管理培训方面,积极服务财政中心工作,承办各类财政专题培训;注册会计师培训方面,围绕注册会计师行业信息化、国际化发展需求等全新课程,推动行业培训向高层次、精细化发展。

(四)以提升学员体验为目标,努力增加面授培训附加值。将现场教学、品牌活动与线上交流融入面授培训,增强项目活力。现场教学方面,开发三大类40余个教学点;品牌活动方面,开展印象领军、院士讲堂、书香悦读等活动累计36期;线上交流方面,打造宣传、交流和服务三位一体的“国会大学堂”微信公众号,为学员提供终身线上学习平台。

三、拓展空间优化培养,学位教育体系建设再获突破性进展

(一)积极争取新的学位项目,研究生教育布局持续完善。在财政部支持下,学院正式启动与上海财大合作培养会计学博士,为开展会计专业博士培养奠定基础;学院通过新增金融硕士专业学位授权点推荐单位评审,成为金融硕士专业学位授权点。

(二)不断优化招生培养方式,研究生培养品质持续提升。学院注重创新培养方式,为研究生教育品牌注入新内涵。20名研究生在全国各类大赛中获得佳绩。2017届研究生整体就业率继续保持100%,就业质量进一步提高。

(三)主动拓展招生渠道,合作学位招生培养情况良好。EMBA、EMPAcc项目招生良好,生源质量有了较大提升;EMPAcc项目顺利通过教育部中外合作办学评估。EMBA项目在英国《金融时报》全球排名中位列第39位,国际师资比

例单项目列全球第2位,毕业三年薪酬增幅单项目列全球第8位。

(四)切实提升培养质量,留学生教育国际影响不断扩大。通过首届毕业生的口碑效应显著提升生源质量;通过完善管理制度、梳理教学管理风险点等方式,提升留学生培养教学质量;通过现场教学活动,带领留学生感受中国经济社会发展实践与中国文化,服务“一带一路”的政策沟通和民心相通。

四、调整方向整合力量,远程教育转危为机培育新的增长点

(一)积极拓展外部合作,远程教育培育新增长点。在财政部的支持下,学院主动与中国财经出版传媒集团和上海市青浦区加强合作,进一步提升远程教育影响力和竞争力。

(二)深耕继续教育市场,远程教育保持稳定发展。跟踪各地会计人员继续教育政策变化,积极维护原有项目;深挖注册会计师继续教育市场,合作省市注册会计师协会上升到19家,培训人数占全国注册会计师总人数的25%。

五、提升格局打造品牌,国际化发展再上新台阶

(一)创新推进多双边能力建设,积极服务“一带一路”倡议。学院依托APEC、10+3、GMS、CAREC等多边机制,中越、中柬等双边机制以及世界银行全球发展学习网络(GDLN),围绕国际财经热点,打造国际培训和研讨品牌。

(二)积极打造学术活动品牌,绩效评价高地初具形态。打造“亚洲评价周”品牌,推进绩效评价高地建设再上新台阶。经过两年的探索发展,“亚洲评价周”已经初步建成由中方主导的具有全球影响力的绩效评价国际交流平台。

(三)注重国际资源整合长效化,深入推进国际化发展。加强学生国际化培养,深化与国际知名机构全面合作;重视师资国际化培养,提升学院教师以国际视野研究中国问题的能力;开展国际化研究,联合国际机构与企业开展相关研究,进一步强化学院国际化研究的针对性。

六、加强布局培育高地,五年教研改革取得阶段性成果

(一)依托年度论坛系统推进,管理会计教研高地初具形态。学院管理会计年度论坛已经举办五年,逐步成为会计行业备受瞩目的年度知识盛宴,培育出聚焦高层次财会人才培养,融合理论研究、实践交流、应用引领、理念推广的管理会计发展生态。

(二)加快教研创新发展布局,核心能力建设呈现出全新面貌。新设立政府采购与绩效管理、金融实验室、企业税收管理3个研究中心,形成5个研究所、9个研究中心多元化学科布局和科研布点;新引进2名教授和2名博士,进一步完善师资队伍。新招收博士后1人,在站博士后达到4人。

(三)规范和创新获得丰硕回报,教研成果数量质量再创新高。2017年全院教师共发表学术论文46篇,其中国际期刊3篇,一级B7篇,学院教师首次在国际一流期刊上发表学术论文。出版专著3本,译著1本,案例集1本。获得省

部级课题1项,横向课题8项。全年新开发教学案例21个,被全国MPAcc教学案例库收录案例13个,获全国优秀案例1个。

七、优化管理汇聚资源,服务转型升级能力进一步提高

学院积极应对资源“天花板”,主动拓展机制、数据、校友凝聚力、媒体影响力等软资源,为创新发展开拓新的领域;稳步推进综合业务平台建设,提高现有资源使用效率和工作效率;强化业财融合和内部控制,为学院高质量发展保驾护航;加强后勤精细化管理,积极创建与国际知名会计学院相匹配的后勤服务品牌;打造校园文化特色,将诚信文化、团队文化为学院转型升级提供强大能量。

(上海国家会计学院供稿 李颖执笔)

厦门国家会计学院工作

2017年,厦门国家会计学院开拓创新,砥砺前行,党的领导与党的建设呈现新气象、高端培训再创佳绩、学位教育取得新进展、智库建设取得新突破、人才引进取得新成绩,学院事业发展再上新台阶。全年共举办各类培训班474期,培训学员45 527人次;在校会计、税务硕士专业学位研究生255人,其中全日制180人,在职75人。

一、学习贯彻党的十九大精神,党的领导与建设呈现新气象

(一)深入学习宣传贯彻党的十九大精神。院党委将学习宣传贯彻党的十九大精神作为今后一段时期的首要政治任务,立足高层次财经财会人才培养基地的实际,弘扬理论联系实际学风,将学习宣传贯彻党的十九大精神贯彻到学院工作中去,着力在习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑上下功夫,切实帮助教职员工、参训学员、在校研究生深入学习领会十九大的新理念、新论断、新任务、新举措,激发广大学员、师生干事创业,锐意进取的精神。

(二)党的领导体制进一步健全完善。进一步健全完善党委统一领导、党政分工合作、协调运行的工作机制,制定学院“三重一大”事项,对学院党委会、院长办公会和党政联席会议事规则进行修订完善。院党委按照把方向、议大事、管全局的要求,推进学院各项重点工作,党委的领导核心作用得到有效发挥。

(三)党的建设规范有序开展。进一步健全制度体系,制定党支部党建考核办法、推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案等。党委理论中心组学习制度、“三会一课”制度、民主生活会等党的组织生活制度有效落实,进一步加强群团组织建设和启动学院团总支升格为团委和学院妇委会组建工作。

(四)高标准高质量完成巡视整改。院党委切实履行主